

家里看电影《烈火英雄》窗台还点了两盘蚊香

有“火”又有烟 惊动消防员

消防员:虽是误会一场,但居民警惕性值得提倡

本报讯(记者 申波)7月4日晚,家住南中环街MOMA当代广场的一对小夫妻,正在家里看电影,有人敲门。开门,门外居然站着一群全副武装的消防员。这是怎么了?小夫妻莫名其妙,消防员很快发现了“起火点”,家里客厅墙上的投影正在“熊熊”燃烧。

事情要从当晚9时40分许说起。当时,家住MOMA当代广场的一位住户拨打报警电话,称小区一住户的家里发生火灾,火势比较猛烈。接到报警后,消防救援支队指挥中心迅速调集4个站,10余辆消防

车赶往现场。辖区消防站为罗城站,该站接到出警命令后,站长郭煊迅速带领站内的指战员出发。

途中,郭煊与报警人取得联系。经仔细核实,郭煊搞清楚,事发地是路南的MOMA当代广场。

进入小区,消防车很快到达事发住户家的5号楼下。地面已聚集了不少围观者,透过6层窗户的落地玻璃,能看到家里未开灯,确实有火苗在闪烁。眼尖的人还看到,窗户上还有烟,但不大。

迅速地,消防救援人员进入楼道,上到

6层,挨家挨户敲门,均未发现火情。当敲开一对小夫妻家的房门时,面对全副武装的消防员,二人也满脸疑惑地表示自己家里并未着火。

但是,郭煊和他的战友在小夫妻的家里发现了事情的真相。原来,小夫妻正在家里看电影《烈火英雄》,这是一部消防题材电影,其中有不少镜头是熊熊燃烧的烈火,尤其是在电影的最后,更是“大火”持续燃烧。并且,这对小夫妻使用的还是投影,家里的墙是屏幕,极富立体感。所以,透过落地玻璃,从独特的视角,在地面的人误以

为是家里起火。更巧合的是,为防止蚊子从纱窗钻进室内,夫妻二人还在窗台点了两盘蚊香。如此一来,有火还有烟,一场“火灾”就这样在这对小夫妻家里发生了。住户们警惕而热心,赶紧拨打报警电话。

警情解除,误会消除,众人终于放心,忍不住笑起来。虽是虚惊一场,空跑一趟,郭煊和他的战友们依然对这起“火灾”的报警人提出赞扬。郭煊表示,人人有防火意识,人人有警惕性,人人热心,是他们最乐意看到的。此次虽是虚警,但若是真火警,早报警,早处置,就能挽回更多的损失。

万柏林:整合优质资源学党史

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)7月5日消息,在党史学习教育中,万柏林区新时代文明实践中心坚持就地取材、物尽其用,整合全区综合文化站(室)、各类教育基地、学校、乡村少年宫等优质资源,充分发挥全区各文明实践所(站)搭建平台、就近宣讲、服务群众的作用,助推党史学习教育往深里走、往实里走、往心里走。

万柏林区坚持因地制宜,通过盘活各级资源,融合各类平台,努力提高公共服务设施的利用率、公共服务的有效性和人民群众的参与度。其中,神堂沟街道充分挖掘和利用驻地黄坡烈士陵园爱国主义教育基地、万亩生态园廉政教育基地两大党史学习教育阵地,积极开展主题党日活动,传承红色精神,激

发红色基因,接受廉政文化洗礼。小井峪街道统筹整合辖区资源,打造红色观影基地、健康乒乓球基地、全息投影展示基地、法制教育基地、社区传媒基地等不同内容的教育基地,通过举办丰富多彩的观影、比赛和培训活动,让广大党员和群众见缝插针学党史悟思想。

另外,各文明实践所(站)因地制宜,因势利导,全面挖掘优势活动资源,开展文明实践活动。其中,神堂沟文明实践所通过发放连心卡、上门寻访、微信征求、问卷调查、志愿者收集

“五个渠道”,征集群众需求意愿,掌握群众需求,形成独具特色的“点单接单”服务。对于通过五个渠道收集来的群众需求、建议意见等,文明实践所指定专人进行整理分类、登记造册,从而精准掌握辖区内青少年、孤寡老人、外来务工人员等不同群体的所需所想,形成群众“点单”、实践所“配单”、志愿服务队“接单”、群众“评单”的“点菜式”文明实践模式,真正做到贴近群众搞策划、走进群众搞活动、帮助群众解难题、引领群众聚民心。



五彩花馍、红色剪纸……

阳曲县社区这样向党表白

本报讯(记者 毕晶晶)7月5日阳曲县消息,千姿百态的花馍、栩栩如生的剪纸……在阳曲县各社区,居民们用多种方式深情向党表白,庆祝党的百年华诞。

为了向建党百年献礼,阳曲县非遗(花馍)传承人崔丽萍,创作了花馍作品《最美花馍献给党》。崔丽萍介绍,“这是我为庆祝建党百年制作的一个主题花馍。在创作时特意选取了向日葵、牡丹花、玉米、红辣椒、航天飞船等元素。花馍作品分为三层,第一层牡丹花象征花开富贵,向日葵代表欣欣

向荣;第二层玉米、红辣椒、红灯笼、鸡鸭成群,农家小屋等元素,寓意和谐幸福、畅享小康;第三层航天飞船、巨龙腾飞象征科技兴国,梦圆中华。”整个作品既将中国传统文化融入其中,又将美好遐想赋予细节。

在南坡街社区电业局宿舍马永忠师傅的家中,堆满了以“红色”为主题的剪纸作品,《坚定的信仰》《开国大典》《陕北会师》……马师傅用一把剪刀,一方红纸,剪刻出百年来党的光辉历程,让党史学习教育形式“活”起来,让“红色精神”源远流长。

红船劈波行,精神聚人心。在新阳东街社区,十多名孩子一边讨论拼装技巧,一边灵巧地将各个小部件安装到指定位置。终于在孩子们的巧手下一块块“零件”,变成一艘艘“红船模型”。“通过制作‘红船模型’,更加深了我们对于‘红船精神’的理解。”参加活动的孩子们纷纷表示。

阳曲县社区建设服务中心负责人表示,下一步,社区将继续创新党史教育学习,让党员干部在春风化雨中汲取百年党史的丰富营养,使党史学习教育更贴近实际,更深入人心。

山西白求恩医院完成首例器官移植手术

力争未来两至三年内打造省内最强、国内排名靠前的器官移植综合平台

本报讯(记者 郝晓炜 通讯员 许文辉)7月5日,山西白求恩医院同济山西医院(以下简称“山西白求恩医院”)成功为38岁的薛先生实施肾脏移植手术。这是该院首例器官移植手术。

患者薛先生经历6年的肌酐异常升高,一年多肾透析后,终于等来了合适配型的肾脏。由湖北同济医院常驻专家、山西白求恩医院器官移植中心主任曾凡军教授,执行主任王振兴教授带领的器官移植团队联合麻醉科、手术室等多个科室就患者的术前评估、手术所涉及的药品器械的准备以及术后的管理进行了详细讨论,制订

了个体化手术治疗方案。

7月5日9时,曾凡军教授亲自主刀,一边手术,一边给助手们讲解肾移植手术中的关键环节,仅用了一个多小时,成功完成手术。手术过程中,患者即有尿液排出,手术时间短、效果好。

曾凡军教授介绍,器官移植是一种比较高精尖的手术。虽然这台手术是山西白求恩医院第一台器官移植手术,但是该院器官移植团队汇集了来自武汉同济医院和我省有丰富临床经验、做过大量移植手术的专业人员。

王振兴教授介绍,众所周知,器官移植被誉为21世纪的“医学之巅”。目

前,器官移植技术在我国已经非常成熟,但山西的器官移植水平与国内发达地区相比还比较落后。山西白求恩医院正在高质量推进国家区域医疗中心建设,我们有决心、有信心在未来两至三年时间内打造山西省最强的、国内排名靠前的器官移植综合平台。”

2021年6月10日国家卫健委批准山西白求恩医院正式获得肾脏、肝脏、胰腺器官移植资质。根据规划,该院将完善相关手续,继续申报肝脏、心脏、小肠移植资质,争取早日成为山西省唯一一所可开展所有实体器官移植的医院。

南寒街道:

残疾人接种疫苗 有“绿色通道”

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)自党史学习教育开展以来,万柏林区南寒街道把“我为群众办实事”实践活动作为一项重要内容。7月4日消息,在疫苗接种中,该街道辖区的各个社区根据自身特点,为残疾人开通“绿色通道”,有社区工作人员全程陪同引导,为其提供优先、快速、便捷的一对一服务。

在疫苗接种过程中,南寒街道的玉园南社区、西华苑社区主动作为,社区网格员、志愿者在走访中了解到有残疾人因自身原因,导致接种疫苗时存在不便。为方便特殊人群尽快接种疫苗,社区工作人员协调定点医院,由医院安排专人开辟了“残疾人绿色通道”,社区工作人员负责往返接送至接种现场,并有专人全程陪同,协助操作健康码,引导他们接受医生询问,陪同留观,直至接种流程全部完毕。

科技示范展示 让古交农户开了眼

本报讯(记者 张波 通讯员 晓心 贾少先)“水肥一体化技术真好,在咱们山区能用手机直接远程控制灌溉,太方便了!我也要赶紧用上这套技术!”“飞防效率高、省时省力还环保,我今年也要上这设备!”近日,一场创建山西省农业“六新”科技示范展示基地培训观摩会,让古交农民开了眼,有效带动了新品种、新装备、新技术的推广应用。

6月30日,一场农业新技术培训观摩会在古交市岔口乡新房村古交吉聚种植养殖专业合作社召开。市县三级包联服务的专家团队和山西农大、山西功能农业院士专家工作站、太原市农业农村局的相关专家,为古交60多位农技人员和种植户代表进行农业新技术的现场培训指导。

吉聚合作社是古交唯一一家被省农业农村厅确定为2021年首批农业“六新”科技示范展示的基地,旨在围绕特色优势产业发展,试验、示范新品种、新技术、新装备,推广先进的生产技术和种植模式,打造农业高质量样板,实现新业态。目前,基地除了培育20多种600余亩马铃薯、玉米、高粱示范品种外,还示范展示测土配方施肥、膜侧播种等技术。

智能水肥一体化系统是该基地的一大亮点。在培训观摩现场,水肥一体化旱作节水技术的优势让大家啧啧称赞。马铃薯高垄栽培展示区,高级农艺师则为种植户们演示了无人机飞防作业。培训观摩会刚一结束,就有不少种植大户马上着手和相关技术人员洽谈技术引进事宜。

据基地项目负责人王吉珍介绍,今年,还将组织举办4次类似的现场观摩培训,通过构建“农业科研机构——农技推广队伍——示范展示基地——新型经营主体(小农户)”链式技术推广应用模式,切实发挥基地引领农业高质量发展的示范带动作用,最终实现实地指导带动新型农业经营主体50个,辐射带动农户1万户。